

К 70-летию района



После удушающего зноя прохладный берег Байкала казался просто раем. Солнце было плотно укутано облаками, изредка накрапывал лёгкий дождик, освежал ветерок. Погода для проведения праздника «Байкал собирает друзей», посвящённого 70-летию Прибайкальского района была идеальной. К этому событию в Гремячинске, избранном местом проведения, было приурочено большое событие – открытие стадиона. Стадион, расположенный рядом с домом культуры, строили без преувеличения, всем миром и в перспективе здесь будет единый культурно-спортивный комплекс. Трибуны для зрителей на стадионе готовы, готова и площадка, на которой посеют газонную траву. А пока первыми на неё вышли участники районного праздника. Парад открытия принимал глава района С.А. Семёнов.



Байкал собирал друзей

СЕМИДЕСЯТИЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ – дата серьёзная, и к проведению праздника его организатор, районная администрация со всеми своими отделами, подошла со всей серьёзностью и, забегая далеко вперёд, можно сказать, что праздник удался, каждый зритель нашёл на нём развлечения по душе.

На праздник съехались команды от всех поселений района, кроме Таловского. Таловке предстоит предвыборная кампания по выборам местного главы и, похоже, собрать команду там было некому. Каждому поселению, делегировавшему свою команду, были вручены подарочные сертификаты на покупку спортивного инвентаря на 10 тысяч рублей, а хозяевам праздника на открытие стадиона сумма сертификата была удвоена.

Несколько номеров для участников праздника показали артисты из санатория «Байкальский Бор», и праздничная процессия двинулась на берег Байкала – к главной сцене. А она, украшенная гирляндами воздушных шаров и огромными баннерами, изготовленные которых спонсировала «Улан-Удэнская сотовая сеть», впечатляла. Рядом со сценой, на радость детворе, кланялся и размахивал руками аэромэн, доставленный и установленный вместе с воздушными шарами улан-удэнской фирмой «Аэродизайн», а школы района выставили свою сувенирную продукцию. Надо сказать, что мастерство изготовления сувениров у учителей и школьников растёт с каждым годом и число покупателей также прибывает. Ну а какой же праздник, тем более такой масштабный, рассчитанный на целый день, обойдётся без торговли? Почти все торговые предприятия района, занимающиеся общепитом, были представлены на просторной поляне, и у каждого прилавка было многолюдно.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ на сцене разворачивалось праздничное действо по мотивам народного эпоса о красавице Ангаре, убежавшей от седого батюшки Байкала к молодому красавцу Енисею, кульминацией которого стало прибытие самого батюшки Байкала в сопровождении сотрудников МЧС. Хотелось бы отметить артистов, участвовавших в театрализованном представлении: Байкал-батюшка – Александр Бородин, Селенга – Анна Баранова, Ангара – Анна Курбатова, Енисей –

Андрей Угрюмов, Чайка – Инна Букреева, Нерпичонок – Алёна Леонова и русалки из танцевального ансамбля Старого Татаурова. Следом за ними новую краску в палитру праздника добавила колонна байкеров, проводивших неподалёку свой традиционный фестиваль. Для полутора десятков моторов места на вертолётной площадке было мало, к тому же зрители, обступившие её вплотную, не дали возможности поклонникам мотоциклов показать, что называется товар лицом, а ведь в арсенале байкеров было много чего интересного и зрелищного.

Опустевшую, было, сцену вновь заняли самодеятельные артисты. Отдел культуры, проведший, без преувеличения, огромную работу по организации и проведению праздника, задействовал все лучшие коллективы домов культуры района, от Мостовки до Горячинска, на большой концерт под девизом «Люблю тебя, мой край родной». Гвоздем праздника, без сомнения, стало чествование семейных пар, вступающих в семейную жизнь и отметивших круглые даты совместной жизни: серебряную, золотую и бриллиантовую свадьбы.

У гремячинцев Истоили Ивановны и Алексея Харлампиевича СЛЕПНЁВЫХ недавно была бриллиантовая (60 лет) свадьба. Преклонный возраст и здоровье не позволили им лично принять поздравления и подарок, потому вместо них на сцену выходили дочери.

Большой отрезок жизни вместе с районом прожили Александра Павловна и Виктор Сергеевич КИЩАК из Турки (на снимке), справившие золотую свадьбу. Молодая семья Кинцак приехала в Турку в 1963 году из Челутаевского леспромхоза. Александра Павловна устроилась сначала в Байкальский ОРС, а Виктор Сергеевич в ремонтно-строительный участок леспромхоза строителем. Байкальский леспромхоз в далёкие 60-е годы бурно развивался, осваивались новые лесные массивы, строились посёлки Соболиха, Золотой Ключ, росла и благоустраивалась Турка, ко многим зданиям и домам посёлка приложил он свои золотые руки. Работы для строителя было более, чем достаточно. Александру Павловну, как начальника отделения связи, вскоре знал весь посёлок. Они вырастили и воспитали трёх дочерей, подаривших им, в свою очередь, шестерых внуков, а те уже – троих правнуков.

У супругов НАЗАРОВЫХ, Георгия Антоновича и Наталии Ивановны (на снимке), вся жизнь связана с лесом. Он – инженер охраны и защиты леса в Киякинском лесхозе, она – инженер лесных культур. 25 лет назад молодая выпускница приехала из Алтая в Гремячинск на практику, да так и осталась на Байкале. Вместе Назаровы немало поработали над сохранением главного богатства – лесного ожерелья Байкала. Сын и дочь Назаровых – студенты Технологического университета и, надо полагать, за внуками дело не встанет, а пока у Георгия Антоновича и Наталии Ивановны красиво, на виду всего района, началась золотая пора жизни.

